
Pilotni projekt: 
PSSJP – Preizkušanje specialnih sort jabolk za predelavo 

33133-2004/2019 
 

 
V okviru pilotnega projekta Preizkušanje specialnih sort jabolk za predelavo je bilo 
spomladi leta 2021 pri Sadjarstvu Pečar iz Prešnice ter na Ekološki kmetiji Mahne iz Tater 
posajeno večje število jablanovih sort. Gre za 3 angleške cider sorte (Dabinett, Three 
counties, Tremlett's bitter), za 1 avtohtono slovensko sorto (Dolenjska voščenka) ter za 2 
sorti tradicionalne slovenske pridelave (Carjevič, Štajerski mošancelj). Slednje tri bodo 
služile kot primerjava angleškim cider sortam. Kratki opisi posameznih sort: 
 
Dabinett je cider sorta iz skupine sort sladko trpkega okusa. Gre za klasično angleško cider 
sorto iz začetka 20. stoletja. Čas zorenja plodov je pozen, v času zrelosti je precejšen del 
površine plodov temno rdeče obarvan. Cider, narejen iz plodov te sorte, je za uživanje 
primeren samostojen, primeren pa je tudi za rezanje z drugimi jabolčnimi vini. 
 
Three counties je cider sorta iz skupine sort sladko trpkega okusa. Je moderna angleška 
sorta iz začetka 21. stoletja (na trgu je od leta 2007). Čas zorenja plodov je srednje zgoden.  
 
Tremlett's bitter je cider sorta iz skupine sort sladko trpkega okusa. Je klasična angleška 
cider sorta iz konca 19. stoletja (1880). Čas zorenja plodov je pozen. Plodovi ob zrelosti radi 
padajo z drevesa. Cider iz njenih plodov je zelo primeren za mešanje z drugimi jabolčnimi 
vini. 
 
Dolenjska voščenka je naša avtohtona sorta, ki je nastala samoniklo iz domačega genskega 
materiala. Plodovi so ob zrelosti zeleno rumeno obarvani. Čas zorenja je v sredini 
septembra. Gre za zelo kakovostno sorto, sladkokislega okusa. 
 
Carjevič je tradicionalna sorta slovenske pridelave. Plodovi sorte so majhne do srednje 
velikosti ter prikupnega živordečega obarvanja na delu ploda. Čas zorenja je v sredini 
septembra. Je sladkokiselkastega okusa.  
 
Štajerski mošancelj je tradicionalna sorta slovenske pridelave. V svetu je sorta znana od leta 
1800 dalje. Plodovi so okroglo podolgovate oblike, rumenega obarvanja ter prevladujoče 
kiselkastega okusa.  Čas zorenja plodov je v sredini oktobra.  
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